

建好 管好 用好 发展好 农家书屋屋小作用大

■记者 黄旭 通讯员 吴琼

本报讯 今年以来，杜集区充分发挥农家书屋的作用，丰富居民文化生活，满足广大居民的精神文化需求，加强辖区农家书屋管护，提升农家书屋服务水平，切实让农家书屋这一民生工程成为农民群众增长技能的“知识角”、发展致富的“充电站”。

农家书屋为辖区群众提供读书场所，解决“读书难”的问题，成为农民群众业余生活的主阵地。针对农民朋友钟爱科普图书和对科技知识的需求，杜集区做好“农家书屋”图书添置补充和更新工作。由市新华书店统一配送给各个村（社区）农家书屋。

利用好农家书屋专项资金，完善、更新书屋设施，补充农家书屋出版物。整合资源，将农家书屋现有的图书资源与区图书馆资源进行整合，统一纳入区图书馆管理。

每村配备一名文化管理员，专门负责日常文化活动管理工作，落实书屋开放制度，尽可能满足群众借阅需求。日常

对图书进行整理，分类和上架，便于村民借阅。同时做好登记管理工作，建立借阅人员信息台账。为推动数字农家书屋建设，邀请建设单位技术人员进行集中培训，提高农家书屋管理员工作水平，让群众通过手机、平板等日常通讯工具更为便捷地免费获取数字图书，满足群众多样化的文化需求。

同时，开展“阅读之星评选”推荐、“走进农家书屋，品读乡贤文化”等系列读书活动，推进农家书屋深化服务、提质增效，促进农村少年儿童全面发展，丰富少年儿童业余生活，关心少年儿童心理健康，切实把农家书屋建好、管好、用好、发展好，真正将文化惠民政策落到实处。

市民休闲哪里去 家庭农场引客来

■记者 徐志勤
通讯员 王媛媛
记者 梅月 摄影

本报讯 4月26日，走进矿山集北山家庭生态农场，草莓的甜香味道迎面扑来。

“5个大棚的草莓正当季，每到周末都会迎来许多家长带着孩子们前来采摘。”农场负责人祁女士介绍道。几年前，该农场通过流转100余亩土地进行高标准建设，致力于打造优质有机水果基地。农场通过线上销售、线下采摘模式实现盈利，同时也吸引了周边农户进行合作种植，为当地带来显而易见的经济效益。

大棚里，技术人员正在为当地农户讲解草莓的采摘技巧，放眼望去在枝叶的掩映下，一粒粒晶莹剔透的草莓簇拥在一起，泛着诱人的光彩。今年春，农场又种下四个品种的梨树，分不同的季节成熟。“两年后是盛果期，到时候游客在不同的季节来，都能品尝到新鲜的梨。”祁女士指着果园说，目前农场里还种了“8424”“羊角蜜”两个品种的西瓜和近两年颇受市民欢迎的“绿宝石”甜瓜。“农场也



是孩子们的‘第二课堂’，孩子们能在这里亲近自然，接接地气儿，家长和孩子们前来体验采摘，不仅提高了农场的知

名度，家长与孩子通过互动更增进了感情。”

春光无限好，春游和烧烤成为市民的最爱。为此北山家庭农场开辟出了自助烧烤场

地，为市民提供烤炉烧烤材料，并配有地锅鸡，地锅鱼等当地土菜。“每周周末的自助烧烤都早早被预定一空。地锅鱼和地锅鸡的食材都是从附近村民家采购，也带动了村民们的经济效益呢！”

矿山集派出所“五有保障” 提升基层战斗力

■记者 邹晨光
通讯员 张子丹

本报讯 “分局为我们统一配发了被套、床单，并定期更换牙膏、毛巾等日常用品，统一了样式，让我们有了归属感”“现在巡逻、处警、加班回来再晚，也能吃到可口的热饭，再也不用担心吃饭的问题了”近日，矿山集派出所的民警、辅警同志相互交流着“五有保障”建设带来的实惠，言语间流露出喜悦和自豪。

据了解，去年以来，矿山集派出所贯彻落实全省公安机关值班备勤“五有保障”暖警爱警工程，以值班备勤“五有保障”建设为抓手，坚持“合理规划、紧贴实际”的原则，升级改造了食堂、淋浴室、洗衣房，新建了晾衣房和学习训练场所，让民（辅）警辛勤工作的同时

有可口饭吃、有热水洗澡、有备勤室休息、有条件清洗警服、有场地设施学习锻炼训练，打造了暖心舒适的工作和生活环境。

“派出所是公安机关打击犯罪、维护治安、服务群众、保一方平安的基层综合性战斗实体，是维护社会政治稳定和治安稳定的第一道防线。为他们提供舒适的工作和生活环境，更好地服务基层群众有很大作用。”该所政治教导员张震告诉记者。

据介绍，下一步，矿山集派出所将紧紧围绕实战工作，在原有基础上逐步改善、优化基础设施硬件条件，从“五有保障”向“五优保障”提升，警务保障水平更加贴心合理，营造了良好的拴心留人环境，助推了基层派出所队伍凝聚力、战斗力的提升。

本报记者 近日，段园镇团委开展“青春心向党 建功新时代”主题团课活动，以此纪念中华人民共和国成立70周年、“五四运动”100周年，让团员青年在庄严的仪式中接受理想信念熏陶，激励和

引导广大团员青年传承爱国主义精神。

此次团课共讲述五个方面的内容：共青团的使命和性质、新时代青年的新使命、新时代共青团要做到三个“必须”、青年不忘初心跟党走、青年建功新时代。广大团员青年纷纷表示：新时代的共青团任重道远，必

须要有新气象新作为。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，团结带领广大团员青年在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家进程中，奋力谱写壮丽的青春篇章。

青春心向党 建功新时代 段园镇团委开展主题团课活动

■记者 黄旭
通讯员 毛琦

本报记者 近日，段园镇团委开展“青春心向党 建功新时代”主题团课活动，以此纪念中华人民共和国成立70周年、“五四运动”100周年，让团员青年在庄严的仪式中接受理想信念熏陶，激励和

引导广大团员青年传承爱国主义精神。

此次团课共讲述五个方面的内容：共青团的使命和性质、新时代青年的新使命、新时代共青团要做到三个“必须”、青年不忘初心跟党走、青年建功新时代。广大团员青年纷纷表示：新时代的共青团任重道远，必

须要有新气象新作为。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，团结带领广大团员青年在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家进程中，奋力谱写壮丽的青春篇章。

石台镇开展爱国卫生月宣传活动

■记者 邹晨光
通讯员 杜长任

本报记者 4月23日，为进一步增强全社会爱国卫生健康观念，按照杜集区爱卫会统一部署，石台镇爱卫办开展了以“共推厕

所革命 共促卫生健康”为主题的第31个爱国卫生月宣传活动。

石台镇爱卫办联合卫计办，采取印发宣传材料，拉横幅标语等形式开展宣传活动，重点介绍了厕所革命是关系到千家万户的民生大事，也是关系到老百姓健康的惠民利民政策，更是关系到卫生城市建设的一项不可或缺的重要举措。还宣传了病媒生物危害、病媒生物防治措施等知识，获得了群众的普遍认可与支持。

民生大事，也是关系到老百姓健康的惠民利民政策，更是关系到卫生城市建设的一项不可或缺的重要举措。还宣传了病媒生物危害、病媒生物防治措施等知识，获得了群众的普遍认可与支持。

围绕全镇工作大局 努力发挥代表作用 朔里镇“四注重”提升人大工作水平

■记者 邹晨光
通讯员 李光存 刘长振

本报讯 近年来，杜集区朔里镇紧紧围绕全镇工作大局，扎实开展代表工作“2121”工程，努力发挥代表作用，上下联动，不断开创人大工作新局面。

该镇注重学习培训，不断提升代表履职能力。朔里镇现有市、区、镇人大代表102人，换届以来，主办专题培训6次，协办各类培训4次，提升代表履职能力。常态化开展相关法律知识学习，在会议审议、执法

检查、视察调研、专题询问等监督工作中事先组织代表学习法律，注重坚持事前学法、事中用法、事后跟踪问效，提升代表法法律素养。

为提升办理实效，朔里镇人大注重建议督办，出台了《朔里镇人民代表大会代表建议、批评和意见办理工作办法》，明确代表建议办理流程和有关部门在代表办理过程中的职责和要求，对人大代表撰写建议要求和建议的提出、交办、办理、检查督促等方面作出明确规定。坚持代表建议分类督办和跨年度督办，确保

重点建议的解决率和办理成效。注重推动实施建议“二次办理”，促进问题解决。换届以来，积极督办代表建议29件、闭会期间代表建议15件，建议办结率达100%，代表满意率为98.2%。

同时，朔里镇注重平台建设，密切沟通联系，不断加大硬件投入，精心打造不同层面的代表活动平台，建立3个代表活动室，并以此为基础，将人大代表活动平台延伸到村（居），实现村（居）“人大代表工作室”全覆盖，不断拓展人大代表履职空间，着力推动代表

活动从室内向室外延伸，促进闭会期间代表活动正常化、制度化、规范化。“人大代表工作室”成为代表走进选民群众、听取基层群众呼声和想法、帮助解决群众反映问题的重要渠道。积极搭建选民监督代表履职平台建设，出台《朔里镇人大代表向选民述职工作制度》，组织区、镇二级人大代表扎实开展述职工作，汇报履职情况，接受选民监督，实现代表作述职报告，书面张榜公示，选民代表参与投票，测评结果通报四个全覆盖。换届以来，先后有63名人大代表回原选区述职，“代表年末回家赶考”已成为该镇直选代表的自觉行动。

此外，该镇还注重监督方式，推行人大代表约见政府部门负责人和专题询问制度，组织部分人大代表就环境保护、食品安全、道路建设等群众关注的热点难点问题，集中约见和专题询问相关政府部门负责人，有效地提高工作质量，推进工作进程。换届以来，开展专题询问6次、工作评议7次，听取和审议政府专项工作报告13项，作出决议、决定6项，有效提升工作实效。

高岳街道 加强干部职工国家安全教育

■记者 朱冬 通讯员 李碧月

本报讯 为提高干部职工维护国家安全的意识，增强严守国家秘密的责任感，近日，高岳街道组织全体干部职工在三楼大会议室集中观看学习中央电视台《焦点访谈》栏目播出的揭批台湾间谍情报活动专题节目《危情谍影》。

节目中披露台湾间谍情报机关是如何通过金钱收买、感情腐蚀、以及网络勾连等多种方式，极力向祖国大陆渗透，大肆策反发展人员，一步步获取重要情报，严重损害两岸和平发展大局，严重危及国家安全和利益。

通过收看专题报道，让广大干部职工接受了一堂生动的国家安全教育，大家纷纷表示，在工作中、生活中要做到严于律己，拒绝诱惑，时刻绷紧国家安全这根弦，筑牢保密安全防线。

石台镇机关开展 消防安全知识培训 及演练活动

■记者 徐志勤
通讯员 汪晓梅 孙丽梅

本报讯 4月26日下午，石台镇举办了镇机关消防安全知识培训及演练活动。

区消防大队的教官现场进行基础消防安全知识培训，对灭火器、疏散指示标志、安全出口、喷淋设备、逃生面具、灭火毯等进行介绍，从火灾隐患定义，消防安全注意事项及消防安全责任界定进行讲解，重点

讲解了“检查和整改火灾隐患能力、扑救初期火灾能力、组织引导人员疏散能力、消防安全知识宣传教育培训能力”等四种能力建设。

现场，消防大队教官组织镇直机关人员进行消防安全应急演练。

此次活动的开展，有助于机关广大党员干部关注消防、学习消防、参与消防，营造人人参与的氛围，提高了全社会应急救援和自我救助能力，积极推动创建良好的消防安全环境，取得了良好的社会效益。

段园镇司法所 开展安全隐患大排查

■记者 黄旭
通讯员 童忠义

本报讯 近日，段园镇司法所加大摸排力度，开展入户走访社会服刑人员及其家属面对面交流，了解他们目前想法、工作情况、将来打算等，切实摸清存在的困难、矛盾以及安全隐患，并对他们提出相应的意见建议。

走访前，司法所工作人员根据社区服刑人员不同的犯罪类型、家庭环境、一贯表现等情况，制定不同的走访问卷，针对性地了解他们再犯罪的可能性。走访中，司法所工作

人员来到社区服刑人员的村居中，了解他们的现实表现、思想动态、活动轨迹等和平时电话汇报内容是否一致。

入户后，工作人员与社区服刑人员本人及其家属面对面交流，了解他们目前想法、工作情况、将来打算等，切实摸清存在的困难、矛盾以及安全隐患，并对他们提出相应的意见建议。

此次活动，段园镇司法所走访了辖区内全部社区服刑人员，对于安全隐患早发现、早预防、早治理，为居民安全提供了保障。

高岳街道 “暖心回访”解“心结”

■记者 徐志勤
通讯员 马怡恬

本报讯 日前，高岳街道纪工委对全办今年以来5名受处分人员开展回访教育活动。

为切实加强对受处分人员的教育管理，促进其思想作风转化，达到挽救和教育的目的，回访活动通过书面和谈话的形式，了解受处分党员干部的近期工作思想动态等情况。

“说心里话，回访让我深感组织的关怀和爱护，让我能够坦然面对自己的错误。只有放下包袱，努力工作才能对得起组织和领导的心。”高岳街道一名受处分的党员干部在接受回访时说出了肺腑之言。

此次“暖心回访”教育工作，体现了组织对受处分人员的关心、爱护、信任和帮助，让受处分人员感受到了组织的教育和关怀，正确对待

纪律处分，卸下心理“包袱”，让他们轻装前行，以健康向上的心态、更高的热情投入到工作、学习和生活中去，更好地达到惩前毖后、治病救人的效果。

此外，为进一步深化扶贫领域腐败和作风问题专项整治，充分发挥典型案例的警示教育和威慑作用，增强全体党员干部担当作为意识、纪律责任意识，强化基层正风肃纪。高岳街道纪工委组织街道全体党员干部及工作人员学习中共淮北市纪委《关于四起民生扶贫领域以权谋私、优亲厚友问题的通报》（淮纪通〔2019〕4号）。

通过组织开展学习通报文件，要求党员干部切实增强纪律规矩意识，始终坚持合格党员标准，坚决不踩“红线”、严守底线。在工作中提高政治站位，遵规守纪，同时加强对党员干部的教育提醒和监督检查，真正让纪律成为带电的“高压线”，营造风清气正、干事创业良好氛围。

矿山集街道 开展安全生产执法大检查

■记者 黄旭
通讯员 王媛媛

本报讯 4月26日，矿山集街道办事处组织电管站、安监站、民政办等单位、部门负责人深入辖区重点区域开展安全生产联合执法检查。

此次检查旨在有效防范各类安全事故，为即将到来的五一长假提供安全保障。检查组一行来到东湖欢乐世界、双龙幼儿园、好又多超市、重阳敬老院、徐庄教堂、宏远纺织等地，对各场所安全生产措施落实、消防设施配备运行、食品药品安全等情况进行了全面检查，针对检查过程中发现的问题，检查组要求当场进行整改或责令限期整改。同时，检查组还对各场所、单位负责人进行安全生产知识教育，叮嘱负责人提高安全意识，开展各类安全隐患自查工作，从源头上消除安全隐患，积极营造和谐、祥和的节日安全生产氛围。